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Εργαστηριακή Άσκηση 3.5 (a – b) 
 

• ∆ίνεται το Πολυώνυµο nn
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πρόγραµµα C, το οποίο να υπολογίζει όλες τις ρίζες του Πολυωνύµου που 

περιέχονται στο διάστηµα [a, b] µε τη βοήθεια της µεθόδου των Newton-

Raphson.  Το διάστηµα [a, b] θα χωρίζεται µε το βήµα h στα υπο-διαστήµατα 

h]+a [a, , 2h]+a h,[a + ,…., b]h,-[b , στο καθένα απ’ τα οποία θα ελέγχεται 

αν υπάρχει ρίζα. Για τον υπολογισµό της Τιµής του Πολυωνύµου και της τιµής 

της Παραγώγου του Πολυωνύµου θα χρησιµοποιηθεί η συνάρτηση Horner της 

Εργαστηριακής Άσκησης 3.1 και 3.2. 

 

Aλγόριθµος 

 

1. ∆ιαβάζουµε τους συντελεστές του Πολυωνύµου nppp ⋅⋅⋅,, 10  (στον πίνακα p). 

2. Εµφανίζουµε στην οθόνη τους συντελεστές του Πολυωνύµου nppp ⋅⋅⋅,, 10 . 

 

3. ∆ιαβάζουµε τα όρια του διαστήµατος των ριζών a, b και το βήµα h. 

 

4. Για  h,b,a0x =   

 

a) Αν υπάρχει ρίζα στο υπο-διάστηµα [ ]hx,x 00 +  ( 0)hx(f)x(f 00 <+∗ ) 

τότε 

 

i) ∆ίνουµε αρχική τιµή στο x το x0 

ii)  Εµφανίζουµε τις τιµές τoυ x και )x(p  

iii) Για όσο 000001.0)x(p >   και 0)x(p '
≠  

A)  Υπολογίζουµε το νέο 
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B)  Εµφανίζουµε τις νέες τιµές τoυ x και )x(p  . 

 

Παρατηρήσεις 

 

• Οπουδήποτε στον αλγόριθµο εµφανίζεται η Τιµή του Πολυωνύµου ή της 

Παραγώγου του Πολυωνύµου, π.χ. )x(p , )a(p , )b(p , )x(p '  θα 

χρησιµοποιείται η συνάρτηση horner(…) των Εργαστηριακών Ασκήσεων 

3.1 ( function ) και 3.2  (function - procedure). 

  

• Στην Εργαστηριακή Άσκηση 3.1 η function χρησιµοποιείται αντί των  )x(p  

κ.λ.π., ενώ στην Εργαστηριακή Άσκηση 3.2 η function – procedure καλείται 

και χρησιµοποιείται αντί των )x(p  κ.λ.π., η τιµή που επιστρέφει στο )n(q  ή 

στο )1n(r −  αντίστοιχα.   

 


